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          Zdobnické peklo  

              Sobota 19. 11. 2016   

 Podzimní vycházka pro všechny 

  

Sraz účastníků před pardubickým hlavním nádražím do 8:25. 

Odjezd autobusem v 8:30, autobus pojede po trase Pardubice, Holice, Borohrádek, 

Kostelec nad Orlicí, Rychnov nad Kněžnou, Slatina nad Zdobnicí, vzdálenost 75 km, 
předpokládaný příjezd před 10. hodinou. Proč autobusem? Původně plánovaný přesun 
vlakem by byl spojen s dvojím přestupováním a kritickými přestupovými časy – v Hradci 
Králové 7 min a v Doudlebách nad Orlicí 4 min. Navíc do Hradce je tč. zavedena 
náhradní přeprava autobusy (zdvojkolejňování), mimoto obecně víme, jaké je dnes na 
včasné odjezdy vlaků spolehnutí.  

Trasa: Společně ze Slatiny podle modrých značek údolím řeky Zdobnice kolem letního 
tábora do Čertova dolu, Rybné nad Zdobnicí (Pod Pekelcem), k rozcestníku Libštejn a do 
Pekla nad Zdobnicí. Zde se účastníci rozdělí: 

I. skupina se vrací k rozcestníku Libštejn a odtud pokračuje podle červených značek 
výstupem k chatě Na Vyhlídce, podle žlutých značek sestupuje do Vamberka; celkem 
kolem 12 km. 

II. skupina pokračuje podle modrého značení údolím Zdobnice přímo do Vamberka, čímž 
si ušetří výstup a trasu zkrátí na ca. 10 km. 

Odjezd z Vamberka je plánován na 17:00 (tedy dost času na občerstvení cestou i v cíli). 
Autobus se vrací po trase Vamberk, Kostelec nad Orlicí, Borohrádek, Holice, Pardubice, 
předpokládaný příjezd kolem 18:00. 

Cena: členové dospělí 150,- Kč, děti 80,- Kč, ostatní 200,- Kč. 

Přihlášky: přijímá Dagmar Ehrenbergerová, e-mail: egova@seznam.cz, mobil 
739 569 070. Při odhlášení od 14. dne před termínem akce a při nedostavení se 
k autobusu zaplatí každý stanovenou cenu v plné výši. 

Vzhledem ke změně dopravy (vlak  autobus) je nezbytně nutné, aby se zájemci 
včas přihlásili 

Vybavení na cestu: Dobrá nálada, ostatní dle osobní potřeby a předpovědi počasí. 

Mapa: Pokud si nevytisknete aktuální výřez z internetové nabídky „Mapy.cz“, tak sáhněte 

po mapě z edice KČT č. 27 (Orlické hory), 1 : 50 000. 

 

mailto:egova@seznam.cz
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Co cestou (místopis): 

Slatina nad Zdobnicí - Název obce je odvozen od kyselých močálovitých pozemků čili slatin, které se  
v okolí dříve hojně nalézaly. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1359. Nachází se zde kostel 
Proměnění Páně vysvěcený v roce 1699; nahradil kostel sv. Doroty, který byl v obci od 14. století, ale do 
dnešní doby se nedochoval. V obci se nachází devítiletá základní škola, jejíž historie sahá pravděpodobně 
do 17. století (z roku 1721 se dochovala první písemná zmínka, v roce 1789 byla na základě školského 
zákona zřízena škola řádná). V levém svahu údolí Zdobnice se nachází pramenná oblast, jejíž původ lze 
vysvětlit vyvěráním vrstevních pramenů na styku granitového podloží a svrchnokřídlových sedimentů;  
v místě zvaném Vápenka se nacházejí četné travertinové kupy, ale jsou z velké části zazeměné (vystupují 
pouze v zářezech pramenů).  

Rybná nad Zdobnicí - Do roku 1945 Německá Rybná (Deutsch Rybna), poté (1945-1947) Orlická Rybná. 
Pojmenování "Rybná" vzniklo nejspíše kvůli dřívější přítomnosti velkého množství rybníčků a bažin 
v oblasti. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1354. Vznik obce a blízkého okolí je historicky 
kladen do druhé poloviny 13. století, období vlády Přemysla Otakara II., kdy vrcholila kolonizace tohoto 
kraje. Název Rybná potvrzuje, že zde bylo v dávné minulosti mnoho rybníků. Kolonizátory v našem okolí byl 
panský rod Drslaviců z Plzeňska, kteří tu vystavěli hrady Potštejn a Litice, ke kterému Německá Rybná 
trvale patřila. O Drslavicích je v dostupné literatuře velice málo údajů. V roce 1304 král Václav II. vyměnil  
s Drslavici zboží litické za Bor na Písecku. Mimo jiných majitelů, stává se držitelem Litic roku 1353 Jan  
z Lichtenburka. Sňatkem se stává majetkem pánů z Kunštátu a Poděbrad, kteří drželi panství 125 let. Na 
doporučení krále Vladislava Jagellonského koupil litické panství Vilém z Pernštejna. Historikové tvrdí, že  
v té době se zdejší kraji těšil míru a pokoji. Roku 1563 získal panství Mikuláš Bubna z Litic. Tento rod držel 
litické panství téměř 250 let. Bubnové postavili zámek v Žamberku a později tam byla přemístěna správa 
panství. Dá se říci, že v 17. a 18. století v době tak těžké pro český národ, na tomto panství nebyly 
podmínky tak kruté, jak tomu bylo například v blízké Rokytnici, Opočně a mnohde jinde. Bubnové prodali 
panství roku 1809 knížeti Windischgrätzovi a od něho v roce 1815 koupil žamberecké panství Jan Parish. 
Místní obrazárna byla vybudována v roce 1938, ze sbírkového fondu darovaného místním farářem a 
děkanem Janem Selicharem. Sbírka představuje díla známých akademických malířů z počátku 20. století. 
Nejvíce je tu zastoupen místní rodák akad.malíř Oldřich Hlavsa. Na jeho počest byla dne 27. června 1986 
stávající obrazárna rozšířena o „Hlavsovu síň“. V obrazárně jsou zastoupeny i tři plastiky: Josef Mařatka – 
„Antonín Slavíček“, Josef Marek – „Vojtěch Sedláček“ a Břetislav Benda – „Jan Slavíček“. V roce 2006 
proběhla rekonstrukce výstavních prostor. V obci dosud stojí domek rodiny Masarykovy, který využívala  
k letním pobytům zejména prezidentova dcera Olga s rodinou a ještě nedávno obě vnučky dr. Anna a 
Herberta Masaryková. V sále místní restaurace byla od roku 1946 vystavena série zarámovaných fotografií 
z příjezdu T.G. Masaryka do obce v otevřeném automobilu již jako prezidenta. 

   
Slatina nad Zdobnicí                                                   Peklo nad Zdobnicí 

Peklo nad Zdobnicí - V písemných pramenech se sídlo připomíná k roku 1543, jméno pochází od četných 
divokých a hlubokých srázů a roklí při řece Zdobnici. Jižně od obce Peklo nad Zdobnicí byl v r. 1840 
vybudován přes řeku krytý dřevěný most věšadlové konstrukce. Je 17,2 m dlouhý a uvnitř přes 5 m široký. 
Vnější šířka mostu je 6,2 m, díky čemuž patří k nejširším dřevěným mostům u nás. Hřeben valbové střechy 
je 5,2 m nad mostovkou. Základem nosné konstrukce pekelského mostu jsou dvě lichoběžníková věšadla o 
výšce 3,25 metru a podélné trámy. Po generální opravě v roce 1982 byly tyto trámy nahrazeny 6 ocelovými 
nosníky tvaru písmena I. Zajímavostí je podélné bědnění (většinou bývá svislé) a žaluziové okno. S tímto 
mostem je spojena i jedna nešťastná příhoda: při koupání pod ním ochrnul akademický malíř Antonín 
Slavíček. Naší pozornosti ale jistě neujde výrazná skalní stěna nad pravým břehem řeky; patří k největším 
výchozům křídových opuk v podhůří Orlických hor, je téměř 250 m dlouhá a přes 20 m vysoká, její mírně 
skloněné skalní prahy zabíhají do řečiště, v němž způsobují drobné kaskády a peřeje. 

Chata Na Vyhlídce – Výletní výhledové místo (472 m); původně Bednářova chata KČT, otevřená v r. 1926. 
Podle stránek www.vyhlidkavamberk.cz by měla mít o sobotách otevřeno od 10:30 do 23:00. 
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Vamberk - Město bylo založeno v první polovině 13. století rodem Drslavců. První písemná zmínka o obci 
pochází z r. 1341. Původní německé jméno Waldenburg se odvozuje od polohy v hlubokých rozsáhlých 
pohraničních lesích. Z pozdější německé verze jména Walenberg vzniklo nynější počeštěné pojmenování, 
doložené již v předhusitské době. Na přelomu 15. a 16. století patřilo Vamberským z Chrastu. V roce 1607 
koupil panství Kašpar z Grambu; jeho manželka Magdalena pocházela z Belgie a zde založila tradici 
paličkování krajek. V městě je řada kulturních památek, jako kostel sv. Barbory, kostel sv. Prokopa, 
židovský hřbitov, boží muka, socha Krista u sloupu, socha Odpočívající Kristus, socha Panny Marie, socha 
sv. Anny, sousoší sv. Anny, na náměstí pak sloup se sochou Panny Marie, socha Mistra Jana Husa a 
kašna. Též kamenný most přes Zdobnici s osmi sochami, postavený v letech 1864-1865.  

 
Pokud jde o občerstvení v cíli, nabízí se zejména sympatická Staročeská krčma s nabídkou tradičních jídel 
našich babiček i moderní gastronomie. 

Výlet připravil, vede a na vaši účast se těší Karel Vytřas, m. t., karel.vytras@upce.cz, 
tel. 776 825 569. 

Obrázky v textu ze 7. února 2015. 
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